



## 图说——地球一小时 环保时装秀

昨日，“地球一小时，环保时装秀”在合肥市青阳路幼儿园“上演”，小朋友们走上“T台”，展示由纸板、碎布、塑料袋等材料制作而成的“时装”，倡导绿色低碳环保理念。□沈玉敏 季云冈 记者 马冰璐

# 合肥机场提前两年 达到设计饱和容量

## 修编总体规划谋划近远期建设

星报讯(方明杨 记者 祝亮) 机场总体规划是机场建设发展的纲领和法定蓝图。3月20日至22日,民航局机场司委托中国民航工程咨询公司,邀请了国内机场地面运行、战略定位、货运工艺、空域规划等领域20位专家组成评审组,在合肥召开合肥机场总体规划修编评审会,对合肥机场总体规划(2019年版)进行“问诊把脉”,谋划合肥机场未来发展。

专家组开展了现场调研,踏勘了航站区、工作区、货运站、航油以及机场周边临空产业等现场,听取了设计单位总体规划编制情况介绍,重点讨论了跑道构型、机场定位、航空业务量预测、航站区及各主要功能区布局等设计内容。

经过三天的评审,专家组认为,随着合肥机场的快速发展,2018年机场已经实现年旅客吞吐量1111万人次,提前两年达到2008版总规预测目标。随着城市综合交通规划调整变化,加上临空经济区的开发建设迅速发展,机场周边已经发生很大的变化。同时,为了落实国家“一带一路”倡议和长三角一体化战略,更好的服务安徽省和合肥市经济社会发展需求,构建综合交通运输体系,提升合肥机场的航空运输保障能力,指导机场近期建设和远期发展,对十年前编制的2008版总体规划进行修编显得十分必要。

评审最终明确,合肥机场总体规划的近期目标年为2030年,要求设计单位进一步研究跑道构型、航站区方案及建设时序等问题,合理确定近、远期建设内容;对货运区、机务维修区的规划方案建议结合跑道构型的调整进一步优化布局;对工作区规划建议充分考虑功能分区布局,统筹规划,合理确定建设规模和时序,最大程度发掘土地的利用和商业价值;对空管规划建议深入研究空管设施设备需求,进一步完善空管设施建设项目。评审组对综合交通、公共设施配套、供油保障、土地使用、节能环保等方面提出了具体要求和建设建议。评审会共获取专家意见和建议67条。

目前,现有合肥机场航站楼面积10.85万平方米,设计年旅客吞吐量1100万人次;现有客机坪面积28万平方米,共设机位27个,其中廊桥机位19个,远机位8个;跑道长3400米、宽45米,两条平行滑行道。根据建设程序,修编总体规划是为即将进行的机场二期和远期建设内容做准备。安徽民航机场集团公司拟通过对新桥机场总体规划修编,深化研究第二条跑道和T2航站楼设计方案、站坪规划,以及工作区等一系列配套设施,提升新桥机场的保障能力;通过深化研究新桥机场引入城市轨道交通、城际铁路等交通方式,以打造新桥机场综合交通枢纽,满足发展需要。

# 有望年内开工,芜合高速将全程八车道

## 芜合高速芜湖至林头段改扩建工程初步设计获批

星报讯(记者 祝亮) 记者从省交控集团获悉,交通运输部正式批复芜湖至合肥高速公路芜湖至林头段改扩建工程初步设计,为该项目年内开工奠定了坚实基础。

该项目起自芜湖市鸠江区裕溪河特大桥北岸桥头,主要沿既有高速公路两侧拼宽改扩建,经芜湖市鸠江区雍镇、沈巷,马鞍山市铜闸、关镇、林头,终于马鞍山枢纽北,接正在改扩建的芜合高速公路林头至陇西段,全长约41.805公里,投资概算约56.29亿元。

记者从芜合高速改扩建一标项目部了解到,芜合高速半汤分离立交桥项目已步入重建阶段,计划2019年5月份建成运行,届时双向8车道的新桥将极大缓解芜合高速的现有交通拥堵状况。半汤分离立交桥位于半汤老街南侧,上跨S105省道,桥宽15.25+12.25米,桥梁全长74.14米。原桥桥孔布置

为3×20米,上部构造采用预应力钢筋砼空心板,下部构造桥墩为柱式墩、桥台为U台,墩台基础均为扩大基础。

此外,芜合高速“四改八”扩建工程开始拆除王铁互通立交,该路王铁收费站已封闭停用。新的王铁互通立交,较原来的互通往芜湖方向迁移了约500米。

根据施工计划,新王铁互通立交预计6月份建成往芜湖方向上道和合肥方向下道的部分匝道,这就意味着从6月份开始,去芜湖方向可以从此站上道,合肥往王铁方向的可以从此站下道。至8月底整个互通立交全部建成,新王铁收费站也将全部投入使用,恢复正常运营。

据悉,芜合高速“四改八”扩建工程(马鞍山枢纽至陇西枢纽段)全长约54公里,将于年底前建成使用。

## 合肥大蜀山文化陵园 发布清明祭扫路线

星报讯(李晶 记者 祁琳) 昨日,记者获悉,清明将至,合肥市大蜀山文化陵园发布清明祭扫路线。需要特别提醒的是,所有来园车辆遇有“禁停”标志的路段禁止停车,违者交警部门将进行摄录。“建议自驾祭扫尽量避开高峰时段,服从交警和园区工作人员的调度管理。”陵园工作人员提醒。另外,陵园工作人员呼吁,为缓解清明祭扫期间的交通压力,建议市民选择公共交通,绿色出行。清明期间,乘坐地铁2号线前往大蜀山文化陵园祭扫的市民,可在蜀山西站领券兑换礼品。

1.自驾路线:所有祭扫车辆自望江西路、枫林路进入环山西路并前往文化陵园。祭祀高峰期(4月5日~7日)尤其注意,环山路为单行道,禁止由长江西路、玉兰大道驶入。

2.公交路线:乘坐专1线,b2线,22路、48路、56路、76路、234路、650路、665路、801路,分别在军官培训中心、市委党校、大铺头、蜀山森林公园、警察学院下,转乘陵园免费班车,请注意站牌上标识的往返程方向。

3.免费专车循环路线:时间:3月23日、24日、30日、31日、4月4日、5日、6日、7日(7:30~16:30);路线:大蜀山文化陵园→军官培训中心(长江路路南)→市委党校(长江路路南)→大铺头(地铁2号线大蜀山站C站口)→蜀山森林公园(玉兰大道路西)→开福寺(玉兰大道路西)→警察学院(望江路路北)→大蜀山文化陵园。

4.免费专车快速路线:时间:4月5日、6日、7日(7:30~16:30);路线:大蜀山文化陵园→桃园路枫林路口→西扩公园门口→樱花路枫林路口→大蜀山文化陵园。

## 合肥轨道公司通报 3月22日1号线故障情况

星报讯(记者 祝亮) 3月22日晚,不少合肥市民反映在该市地铁1号线多个车站等不到车,时间长达半个多小时之久。随后,合肥市轨道公司就这一情况发布通报。

通报称,3月22日晚约19:29,合肥市轨道交通1号线局部路段(朱岗站-秋浦河路站)因朱岗站电源板卡突发故障,导致6列车分别出现7至17分30秒不等的短时延迟。市轨道公司第一时间组织专业人员紧急排查故障、全力进行抢修。至当晚约20:06,故障设备及时完成修复,1号线全线恢复正常运营,广大乘客可继续放心乘坐轨道交通出行。

合肥市轨道交通公司表示:感谢广大乘客在应急处置期间的积极配合,因此次突发状况对广大乘客出行造成的影响和不便,我们表示诚挚的歉意。

## 合肥机动车排气污染防治征求意见

近日,《合肥市机动车排气污染防治办法(征求意见稿)》面向社会征求意见,新出台的防治办法对于机动车环保标志废止、部门职责重新划分、处罚条款及金额等内容,都将进行适当修改。

例如,新规按照相关文件和政策要求,删除了有关机动车环保标志的内容。今后不再核发机动车环保检验合格标志,改为生态环境行政主管部门出具的带有统一编码的排放检验报告单,达不到排放标准的,将拿不到排放检验报告单,公安机关交通管理部门不予办理相关手续。同时,《征求意见稿》重新调整和完善有关部门职责,修改处罚条款。其中,针对检测机构在检测中弄虚作假的,由生态环境行政主管部门责令停止违法行为,限期改正,并将最高处罚由5万元提高至50万元。 □据《安徽日报》